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Guia de Inecuaciones e Intervalos en los NUmeros Reales.

Nombre: Curso:

Objetivo: - Conocer y utilizar diversos tipos de intervalos en el conjunto de los nimeros reales.
- Resolver inecuaciones lineales con una incognita.
Intervalos en los Numeros Reales.

El conjunto de los niUmeros reales que se encuentra entre otros dos numeros reales dados se puede representar
mediante un intervalo, con a,b € R; a < b.
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¢Cémo trabajar con intervalos?

Para representar como intervalo el conjunto {x € R|1,25 < x < 4,8}, escribimos los ndmeros
correspondientes a cada extremo del intervalo, separados por una coma o un punto y coma, luego se decide la
orientacion de los corchetes, segun si el intervalo es abierto o cerrado. De este modo el intervalo serd como
sigue ]1,25;4,8] (aqui el corchete de la derecha sefiala que es abierto y el de la izquierda que es cerrado).

Su representacién gréafica, se muestra a continuacion.
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Se pensamos en una grafica como esta: £ ‘ 3

Aqui se puede reconocer a los nimeros que estan indicados en la recta numérica. En este caso, corresponde a
todos los numeros menores que -4. Luego si lo pensamos como conjunto, su expresion sera la siguiente:

{(xeR| x<—-4}

Lo anterior se expresa a través del siguiente intervalo: ] — oo, —4], cerrado en menos 4. Cabe mencionar que
los infinitos positivos o negativos siempre van abiertos.

A ctividades

1. Encuentra tres numeros que pertenezcan a cada uno de los intervalos dados.
a. 10,1 ¢ 14,21 e. V2,431
b. Jm, 4] d. J&:0]] f. ]-0,001;0[

2. Expresa como intervalo y representa graficamente los siguientes conjuntos.
a. xeR/-3<x d xER/x = -3}
b. (xE }';,-’]?f, x = 133} e. xER/-12= x=58
. kER/0<x < 0] £ xeR/x> 2



Actividades

1. Determina las siguientes uniones e intersecciones de intervalos. Expresa tu
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da. [2. 5['-.':3. 18[ a. E‘{[ib@dﬂﬁhtewalos
b. 1-5 11N, 71 cuya interseccion sea
7 5 igual a un conjunto que
_L 20y -
. ’ 4’3]”“]0'+ ’ tenga un elemento.
d [-Z 5]n ID +°°l b. Escribe dosintervalos
L 43 ' ion sea igual al
cuya union sea ig
e [N (1-310NM05]) r_mjuntodelﬂs nlmeros
£ (Jmes, 20 N [12, 4] ) U D, 20] e

2. Escribe una union e interseccion de intervalos cuyo conjunto solucion esté
representado en las siguientes figuras.
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Inecuaciones con Expresiones Fraccionarias.

Para resolver inecuaciones fraccionarias se debe calcular el m.c.m entre los denominadores y multiplicar por
este valor a cada término de la inecuacion.

37’5 -7> %x + ‘%x | se debe multiplicar todo por 12
12-2-12-7>12-Z4+12- = | simplificamos
18x — 84 > 28x + 9x | agrupamos variables y elementos

18x — 28x — 9x > 84

—19x > 84 | multiplicamos por menos 1.
x <=2 | Suintervaloes | — 00,_—84[
19 19

Actividades

1. Resuelve las siguientes inecuaciones, considerando la condicion dada para x.

a 3x-2dx-71=9xEN d. —%—112—5:{.IEE
b. 2x+3>x-1,x€EZX g xx+6)+3-xxs13-xx€EL
54 3x
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